מתמטיקה בדידה – פתרונות תרגיל מספר 5
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2. נתונות פונקציות 
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 גם הפיכה. מכאן שגם הפונקציה 
[image: image44.wmf](

)

g

g

f

f

=

-

o

o

1

 הפיכה.
3. עבור כל אחד מהיחסים הבאים המוגדרים על קבוצת המספרים הממשיים, קבע האם הוא רפלקסיבי, אנטי-רפלקסיבי, סימטרי, אנטי-סימטרי (חלש / חזק), טרנזיטיבי.
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4. קבע האם לכל שני יחסים R,S על אותה קבוצה A מתקיים
1. אם R ו – S רפלקסיביים, אז 
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פתרון: נכון. 
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2. אם R ו – S סימטריים, אז 
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4. אם R ו – S טרנזיטיביים, אז 
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פתרון: לא נכון. דוגמא נגדית: 
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5. במקרים הבאים R הוא יחס שקילות על A. תאר את קבוצת המנה A/R.
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6. תהא A={1,2,3}. רשום את כל יחסי השקילות ב A.
פתרון: נעבור על כל החלוקות של A, ונראה את יחסי השקילות המתאימים להם:
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7. הוכח כי לא ייתכן יחס סימטרי, אנטי-סימטרי חלש שאינו טרנזיטיבי.
פתרון: נראה כי כל יחס סימטרי אנטי-סימטרי חלש R, מקיים שאם 
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8. תהי A קבוצה ותהי 
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1.       האם R הוא בהכרח יחס סדר ב – A?
        פתרון: R הוא יחס סדר.

· R רפלקסיבי. 
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· R אנטי-סימטרי חלש. נניח 
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2. תן דוגמא לקבוצה A ולפעולה 
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פתרון: לדוגמא: 
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. פעולה זאת מקיימת את התנאים:
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